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L’indicatif passé composé est formé d’un ____________________(être ou avoir)                 et du participe __________________ .
Dans le texte ci-dessous, repère les formes verbales conjuguées au passé composé. Souligne-les !
J’ai pris des coupelles. Nina les a numérotées puis elle a versé dans chacune d’elle une cuillère à soupe de miel. La maîtresse a chauffé la coupelle numéro 3. Nous avons retourné les trois verres sur la table. Ensuite, nous avons placé les biscottes, comme indiqué sur le dessin. Une demi-heure plus tard, Lucien a pris une petite cuillère dans la coupelle numéro 1 et a versé le miel en haut de la première biscotte. Toute la classe est venue regarder le miel couler le long de la biscotte. La maîtresse nous a rappelé qu’il fallait enclencher le chronomètre…

Ecris les verbes donnés en marge à l’indicatif passé composé. 
Souligne les auxiliaires «  avoir » en bleu et les auxiliaires « être » en rouge. 
Pense à accorder le participe passé quand cela est nécessaire…

	transporter
	Les laves pâteuses ________________________________________ les blocs de lave solide à 98 mètres à l’heure.

	boucher
	La lave très visqueuse ______________________________________ le cratère.

	provoquer
	Cela __________________________________________  l’apparition de bulles.

	découper
	On ________________________________________ le bloc de purée.

	sortir
	Quelques bulles __________________________________ par le trou de la boîte.

	empêcher
	L’amidon de maïs _____________________________________ le vinaigre de gicler hors de la boîte.

	découvrir
	Les filles ________________________________________ le chemin emprunté par la confiture à travers la purée.

	devenir
	Les roches _________________________________________ chaudes.
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